

今日论衡之财经观察 口金谷明

美国石油5月期货贴钱卖 新冠疫情又划一道“深痕”

我们又一次见证了历史!北京时间4月20日晚,美国原油期货(WTI)5月合约暴跌超300%,收报每桶-37.63美元,史上首次跌入负值,盘中最低价为每桶-40.32美元,意味着有人正在贴钱卖石油。

美国总统特朗普当天表示,现在是购买原油的大好时机,油价的下跌将是非常短期的,负油价反映了金融市场状况,不是石油市场状况。这到底是怎么回事?

价格负数,有人这样解释——就是将油运送到炼油厂或存储的成本,已经超过了石油本身的价值。等于说,石油本身一文不值,生产商贴钱让买家运走,这很反常识,对于号称“黑金”的石油来说怎么可能?

但的确是有可能的,因为这是一次期货交割催生的偶然事件,就是特朗普所说的“金融市场状况”,最大的“催生婆”正在全球大流行的新冠肺炎疫情,所以也有像美林、高盛等机构对美国原油6月期货价格表示担忧,怕也会步5月合约命运的可能。

就交割情况而言,WTI原油5月合约交割日是当地时间4月21日。多数经纪商会在4月16日-20日展期,但迫于实物交割的库存压力,一些交易者提前平掉5月合约重新建仓6月合约,造成大跌。以往,这种相邻月份的“移仓”造成的差价不会太大,像这次一度超过每桶60美元的情况实属罕见,是非正常情况。而且,一般人也不要误会,这只是期货价格,不是现货价格,不代表去加油站加油,加油站给你免费还倒贴钱。针对这种不正常情况,中国银行周二就公告,正积极联络CME确

首席评论 口王石川

4月20日,广州市人民政府新闻办公室召开广州市第84场疫情防控工作新闻发布会。据报道,这是时隔3天,广州市副市长黎明再次就广州的疫情最新情况向媒体通报。黎明表示,广州根据疫情形势变化,已从前期对疫情的重点阻击,转向对隐藏风险的全面出击,对三类人群“应检尽检”。

4月18日0时至24时,广州市无新增新冠肺炎确诊病例;4月19日0时至24时,新增1例确诊病例;4月20日0时至24时,无新增确诊病例。整体看,广州疫情防控形势明显趋好。犹记得4月5

日,广东省卫健委将广州市越秀区和白云区两区的风险等级上调,由低风险调整至中风险,坊间对此议论纷纷,有网友甚至发问:“广州疫情升级,会成为第二个武汉吗?”现在看来,也许是多虑了。

此前,面对一些网友的另类阐释,广州市卫健委负责人表示,有信心、有能力控制疫情,为复工复产和恢复正常生活秩序提供健康安全保障,全体市民无需恐慌。“有信心、有能力控制疫情”,是因为心里有“底”,也有“数”,更因为有行动。

如今,广州调整防控策略,从前期对疫情的重点阻击,转向对隐藏风险的全面出击,传递出积极信号。一个是,化被动为主动,更有防

重点场所,把到过场所区域的所有人员列为重点人群,参照追踪密切接触者做法,把他们找出来进行检测,做到应检尽检。这样防控工作虽然很大,但效果突出,这种调整是基于现实变化而作出的科学应对,既体现了政策弹性,更为取得明显防控成效奠定了基础。

尤其值得一提的是,广州决定对首批返校的近3万名教职员工、16.7万名初三和高三学生全部开展免费核酸检测,今起一周内完成。一旦如期完成,不仅体现出高标准,也可彰显高效率,而这正是治理能力现代化的一种注脚。

习近平总书记一再强调,“提高城市管理水平,要在科学化、精

从阻击到出击,让城市治理更显水平

漫话漫画 以克论净 文/大汗 图/春鸣

河南郑州一段环卫工人打花视频近日引起热议。视频中,几位环卫工人抡扫帚打花,被打落的花瓣散落一地。拍摄者在现场向几名环卫工人了解情况,据环卫工人反馈,如果有花落在地上,被检查人员拍到后,环卫工人就会被罚款。4月19日,拍摄者采访惠济区城市执法局工作人员,据她讲,环卫工人存在“以克论净”的考核标准。(4月21日新京报)

落英缤纷的花雨最能让人感受春的生机与活力,色彩斑斓的落叶则充满诗情画意,让城市秋韵十足。更多的时候,市民愿意将落花落叶与垃圾区别开来,把它们当成一幅城市的美景。为此,不少城市还出台了“落叶缓扫”的政策。

有道是:人间最美四月天!然而,河南郑州独不同!这里没有“花落知多少”的疑问,难见“落红应满径”的景象,因为这里有“以克论净”的考核标准!那不知何时落下的花瓣可能会影响到工作业绩及薪资,环卫工人于是便抡起扫帚打花,以保持道路洁净。当然,环卫工人亦属无奈,此举只为了减少保洁的难度与工作量,也算是逼出来的“智慧”。“城市美容师”在现实的考



核标准之下被逼“辣手摧花”,着实令人无语。从去年的“枪打黄叶”到今年的“带摧红花”,变化的是环卫工人应对的形式,不变的是机械的“标准”。环卫工人因害怕罚款而“抡起扫帚”打落一地鲜花,这正是机械的评判“标准”所带来的恶果。现代化城市需要的是精细化管理,粗犷的考核标准,只会带来一地鸡毛。

热点快评 口杨玉龙

21日,河南原阳4名遇难儿童在当地公墓安葬。多家媒体记者经儿童家属同意,前往现场采访,其间遭遇不明身份人员殴打,一名被打记者称,目前其与另一名记者的手机被不明身份人员抢走,尚未归还,眼镜也被不明身份人员打坏,衣服被拉扯。(4月21日新京报网)

据媒体报道,记者多次要求对方告知阻拦理由,但一直未被告知。而与之相伴的是,记者使用手机进行拍摄时,手机被抢、衣服被撕烂、眼镜被踩毁。有记者表示,“当时不明身份人员有20多个,还掐着脖子恐吓,他们只称是官方工作人员,不说工作单位。”如此阻挠记者采访,很显然不排除是“有备而来”。

殴打记者谁在撑腰?这是一个值得追问的问题。现场一名女性声称:“没有政府的允许,不能进去采访。你们为个采访,值得吗?”现场中有如此声音,当地政府理应有所回应,而不能任由其“黑”政府。更需注意的是,现场有至少一名原阳县政府工作人员在场,但并未上前制止。缘何没有去制止,同样值得追问。

采访是记者的本职工作,只要在法律框架内行事,其采访权不容侵犯。而且,据报道,记者经儿童家

属同意,前往现场采访,也就是说媒体记者采访也是经过了被采访人员的同意。阻挠殴打记者,既是对记者人身权利的侵犯,更是对记者新闻采访的践踏,于法于情均难容。

从法理层面来看,党和国家赋予新闻记者的采访权和舆论监督权。《新闻记者证管理办法》明确规定:“新闻记者持新闻记者证依法从事新闻采访活动受法律保护。各级人民政府及其职能部门、工作人员应为合法的新闻采访活动提供必要的便利和保障。任何组织或个人不得干扰、阻挠新闻机构及其新闻记者合法的采访活动。”

从情理角度来讲,记者采访,不单代表着某家媒体,更是为了满足人民群众的知情权、参与权、表达权、监督权的需要。河南原阳4名儿童遇难事件,处于当下舆论风暴中,记者进行深入采访,既是自身职责所在,更有利于避免此类悲剧的再现。

查清殴打记者人员真实身份,揪出背后撑腰者,于当地而言并非难事。据悉,多家媒体就这一事件致电原阳县委宣传部相关负责人,该负责人表示将尽快予以处理。期待当地在解决好4名儿童遇难事件的同时,对殴打记者事件也给予高度重视。要知道,任何阻挠新闻记者合法采访、侵犯记者合法权益的行为,都是错误和不允许的。

羊城晚报 特别报道

第51个世界地球日 珍爱地球,人与自然和谐共生

广州“四轮”驱动 做好自然资源保护利用

A 强化山水林田湖海“生命共同体”意识

据悉,目前自然资源部和广东省自然资源厅正在审查的《广州市国土空间总体规划(2018—2035年)》,是按照自然资源部在广州市开展市级国土空间规划先行先试相关部署而编制的,其贯彻落实生态文明建设要求,把握广州“山水城田海”良好自然本底,强化底线意识,严格保护自然生态网络,优化国土空间保护开发格局。特点有四:

一是坚持底线思维,强化底线约束,优先划定生态保护红线,应划尽划永久基本农田,统筹划定城镇开发边界,建立全域空间管控体系。二是以资源环境承载力评价和国土空间开发适宜性评价结果为基础,合理确定生态、农业、城镇空间。

B 获奖励 2500 亩用地计划指标

一组数据显示,广州市坚持最严格的节约用地制度,全面落实建设用地“增存挂钩”工作机制,不断提升土地节约集约利用水平:

——广州市土地消耗率(每增加1亿元GDP新增建设用地面积)从2011年的13.67公顷减少到2018年的8.29公顷,下降39.4%,土地节约集约水平显著提高。

——广州市2018年土地节约集约利用综合指数排名全省第二位、全国第四位,建设用地地均GDP在全国仅有的三个建设用地地均GDP高于1000万元/公顷的城市中排名第二。

——2018年,广州市南沙区在激励措施“土地节约集约利用成效好、闲置土地少且用地需求量大”方面获得2018年度国务院督察激励奖励2500亩用地计划指标。

文/赵燕华 穗规资宣

今年4月22日是第51个地球日,主题是“珍爱地球,人与自然和谐共生”,旨在唤起人类爱护共同的地球、保护家园的环保意识。中国非常重视地球日活动,习近平总书记提出的“金山银山,不如绿水青山”的发展理念,和地球日的宗旨也是不谋而合,都是告诫人们,不要用破坏环境为代价来换取发展,这是不可取的。大到一个国家一个地区,小到一个组织一个人,都需要有爱护地球资源的意识,都要主动承担起保护地球的责任,只有这样,我们才能改善地球环境,克服困难,为自己赢得更加持久的生存和发展。

记者从广州市规划和自然资源局获悉,在自然资源保护利用方面,广州作为全国市级国土空间规划先行先试城市,组织编制了《广州市国土空间总体规划(2018—2035年)》(送审稿,以下简称《总体规划》),该规划经修改完善,目前部、省正在审查。

与此同时,在节约集约利用土地工作方面,广州市2018年土地节约集约利用综合指数排名全省第二位、全国第四位,建设用地地均GDP在全国仅有的3个建设用地地均GDP高于1000万元/公顷的城市中排名第二。



World Earth Day 2020 promotional graphic with text: '只有一个地球 共有一个家园', '世界地球日 广州开展“云科普”', and '海珠湿地 谢惠强 摄'.

C 明确未来三年地质灾害防治任务及目标

近年来,广州市切实加强地质灾害防治工作,有力保障人民群众生命财产安全。广州市地处粤中低山与珠江三角洲之间的过渡地带,断裂构造发育、基岩类型复杂,土体工程性质不良,地质条件十分复杂;加上我市地处亚热带季风气候区,雨水充沛,人类活动强烈,地质灾害隐患分布点多面广,隐蔽性、突发性和破坏性强。2016年至今,全市共发生崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷等突发性地质灾害463宗;截至2019年12月31日,全市在册地质灾害隐患点为556处。

据悉,近几年,全市完成了新一轮机构改革,明确了市、区应急管理部和自然资源部门地质灾害防治职责,地质灾害防治责任制进一步夯

D 广州市耕地保有量 192 万亩

新冠肺炎疫情席卷全球,不少国家和地区出现囤积粮食、限制或禁止粮食出口等现象,粮食安全再次进入公众视野,也考验着耕地保护转型发展的思路。

据了解,广州市稳步推进全市永久基本农田储备区划定工作。全市按照不低于原永久基本农田储备区实际划定面积的数量划定永久基本农田储备区。2019年12月,全市各区永久基本农田储备区实际划定1.67万亩,全部通过省级质检。

据悉,广州市超额完成2018年度全省耕地保护目标任务考核。在2019年开展的全省2018年度耕地保护目标任务考核中,广州市耕地保有量为192.41万亩,对比目标任务超额34.58万亩,实际划定基本农田面积为135.17万亩,比目标任务增划0.87万亩,超额完成2018年度耕地保护目标任务的相关任务,在考核中获一等奖。

此外,广州市还建立健全设施农业用地管理制度。2019年,印发《无土栽培、有土栽培、水产养殖、畜禽养殖四个门类的《广州市设施农业用地负面清单》,细化农业用地分类,按三种情形(原耕地、设施农业用地、建设用地)分类管理,规范设施农业用地管理工作;修订印发《关于进一步支持我市设施农业健康发展的通知》,缩短设施农业用地备案工作办理时限,简化报备程序,增加关于设施农业用地的变更、续期的规定。

为应对非洲猪瘟、新冠肺炎疫情的影响,稳定生猪生产,稳定猪肉供给,落实省《关于做好生猪养殖用地保障工作的通知》,通过取消生猪养殖设施农业用地附属设施用地15亩上限规定、允许建设多层建筑、一定条件下允许提前用地等多项措施,重点保障生猪养殖设施项目用地。

2020年,白云、黄埔、从化和增城区4个区共申报5个全域土地综合整治试点,已编制了试点方案并经区政府、市政府审核同意,目前已向省自然资源厅推荐报送试点方案。

时代使命感。我们也呼吁,家长要从我做起,言传身教,让保护环境成为每个孩子的自觉行动。”广州市规划和自然资源局的工作人员表示,这是近年来广州市首次将“世界地球日”主题宣传主场活动转为线上,是一次创新尝试。